Misure di impedenza

Ponte di De Sauty

Inizialmente, impostare una scarsa sensibilità del rivelatore e un basso livello di tensione per l’alimentazione del ponte e quindi ricercare la condizione di equilibrio. 

Successivamente, aumentando gradualmente la tensione e la sensibilità del rivelatore, ricercare la nuova condizione di equilibrio. 

Iterando il procedimento, alla migliore sensibilità e con la massima tensione sul ponte, calcolare Cx e Rx all’equilibrio.

Valutare la sensibilità del ponte realizzato e calcolare il valore del componente incognito corredato della stima dell’incertezza.

Impedenzimetro

Inizialmente, effettuare le procedure preliminari di compensazione a circuito aperto e corto circuito.

Successivamente:

-
Per il componente incognito, alla frequenza di 1 kHz, impostare un modello Cp//Rp e misurare Cp & Rp, corredando la misura della relativa incertezza.

-
Per lo stesso componente incognito, alla stessa frequenza di 1 kHz, impostare anche i modelli Cs serie Rs ed Ls serie Rs ed analizzare i risultati.
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-
Per il condensatore a decadi campione utilizzato in precedenza, impostare il valore Cn=1 nF operando su una sola decade, attivare la funzione di salvataggio dei dati su floppy disk, misurare il valore della capacità al variare della frequenza da 10 Hz a 1 MHz sfruttando la funzione sweep dello strumento e confrontare i risultati ottenuti con le specifiche del costruttore.
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